ALLEGATO 1

(art.3, comma 2)

MODELLO DI DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA

AI SENSI DELL’ART. 47 DEL D.P.R. 28 DICEMBRE 2000, N. 455
ALL’AUTORITA’ PER LE GARANZIE NELLE COMUNICAZIONI – NAPOLI

Dichiarazione sostitutiva 

riguardo al trasferimento di proprieta’ 

di emittente radiotelevisiva 

Il sottoscritto

nato a

il

domiciliato in

alla via

in qualità di (per es., amministratore della società)

Codice Fiscale

con riferimento al trasferimento di proprietà di cui all’istanza (indicare data e oggetto dell’istanza),

consapevole della responsabilità che assume in caso di dichiarazione mendace o di esibizione di atto falso o contenente dati non più rispondenti a verità, nonché delle sanzioni richiamate dall’art. 76 del D.P.R. 28 dicembre 2000, n. 445, 

DICHIARA E AUTOCERTIFICA

CHE

a) denominazione, sede sociale, nazionalità, codice fiscale, numero, data e sede di iscrizione all’Ufficio registro delle imprese della camera di Commercio, industria, artigianato ed eventuale numero di iscrizione al Registro degli Operatori di Comunicazione ai sensi degli articoli 23 e 24 della delibera n. 236/01/CONS della società richiedente sono i seguenti (indicare); 

b) denominazione, sede sociale, nazionalità, codice fiscale e numero di iscrizione al Registro degli Operatori di Comunicazione ai sensi degli articoli 23 e 24 della delibera n. 236/01/CONS della società oggetto di trasferimento di proprietà, sono i seguenti (indicare);

c) le modalità dell’operazione sono le seguenti (descrivere le modalità inclusa l’eventuale costituzione di un consorzio);

d) gli organi amministrativi della società richiedente sono composti come segue (compilare il modello 4/REG previsto per le comunicazioni al Registro degli Operatori di Comunicazione ai sensi degli articoli 23 e 24 della delibera n. 236/01/CONS);

e) l’assetto proprietario di controllo della società richiedente e l’elenco dei soci che all’atto del trasferimento detengono una partecipazione superiore al 10% del capitale sociale od al 2% del capitale sociale  se trattasi di società quotata in borsa, sono i seguenti (compilare per il soggetto richiedente e per i soci il modello 5/1/REG oppure 5/2/REG oppure  5/3/REG, per eventuali intestazioni fiduciarie o interposizioni di persona e per soggetti diversi dal titolare della partecipazione ai quali spetta l’esercizio del diritto di voto il modello 5/4/REG, per le eventuali partecipazioni di controllo di società quotate in borsa il modello 5/5/REG);
f) gli altri partecipanti all’operazione sono i seguenti (compilare per ciascuna società partecipante e per i relativi soci il modello 5/1/REG oppure 5/2/REG oppure  5/3/REG);

g) alle società di cui alle lettere a) e b) fanno capo le seguenti emittenti (compilare il modello 6/1/REG previsto per le comunicazioni al Registro degli Operatori di Comunicazione ai sensi degli articoli 23 e 24 della delibera n. 236/01/CONS );

h) gli ambiti di operatività economica dei soggetti controllanti e dei soggetti partecipanti con particolare riguardo alle attività inerenti alla gestione degli impianti e dell’hardware trasmissivi e diffusivi e della produzione e  distribuzione di audiovisivo, nonché della raccolta pubblicitaria, e dell’editoria ed i legami finanziari con soggetti che svolgono tali tipi di attività sono i seguenti (indicare);

i) i pagamenti dei canoni di concessione sono regolari ed i relativi importi negli ultimi cinque anni sono i seguenti (indicare) ;

j) in capo agli amministratori della società che acquisisce il controllo non sono presenti condanne irrevocabili per delitto non colposo per cui è prevista una reclusione superiore a mesi sei e di misure di sicurezza previste dagli artt. 199 e seguenti del codice penale o di prevenzione previste dalla legge 27 dicembre 1956, n. 1423 (da compilare in caso di persona giuridica);

k) in capo al sottoscritto che acquisisce il controllo non sono presenti condanne irrevocabili per delitto non colposo per cui è prevista una reclusione superiore a mesi sei e di misure di sicurezza previste dagli artt. 199 e seguenti del codice penale o di prevenzione previste dalla legge 27 dicembre 1956, n. 1423 (da compilare in caso di persona fisica);

l) non risultano sussistere impedimenti di legge al trasferimento di proprietà  in particolare sono rispettati i limiti di cui all’articolo 2, comma 6, della legge, e non si realizza il controllo contestuale di un’emittente televisiva o radiofonica nazionale ed un’emittente  televisiva o radiofonica locale  o di più emittenti radiofoniche o televisive locali su uno stesso bacino di utenza.

Si dichiara altresì che:

a) il domicilio legale eletto ai fini del procedimento, presso cui inviare tutte le comunicazioni è il seguente (indicare);
b) il trasferimento costituisce anche operazione di concentrazione da comunicare all’Autorità ai sensi dell’articolo 2, comma 3, della legge e dell’articolo 3 dell’allegato A alla deliberazione dell’Autorità n. 26/99 del 23 marzo 1999 (compilare solo ove applicabile); 

c) le restrizioni all’operazione da parte di altri organismi pubblici sono le seguenti (indicare eventuali restrizioni, quali eventuali misure asimmetriche previste da organismi competenti alla garanzia della concorrenza e del mercato).

Luogo e data 







FIRMA










       (leggibile)

(allegare fotocopia del  documento di riconoscimento con firma leggibile)
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